

海南日报

HAINAN RIBAO

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第20492号

今日AB两叠16版
国内统一刊号CN46—0001

2012年6月

14 星期四
壬辰年闰四月廿五
五月初三夏至

4000多运动员角逐333个项目

省第四届体育运动会隆重开幕

罗保铭宣布开幕 蒋定之致辞

本报海口6月13日讯(记者黄晓华 林永成)省高级体育运动学校运动场今晚洋溢着青春活力,澎湃着运动激情。海南省第四届体育运动会在海口隆重开幕。

省委书记、省人大常委会主任罗保铭宣布省第四届体育运动会开幕。省委副书记、

省长蒋定之在开幕式上致辞。

蒋定之代表省委、省政府对本届运动会的召开表示祝贺,对参与运动会的运动员、裁判员、教练员以及社会各界朋友表示欢迎。

蒋定之说,60年前,毛泽东同志写下了“发展体育运动,增强人民体质”的题词,号召人民群众积极参与体育运动。今天,随着人民生活水平的不断提高,体育已经成为人们追求时尚、健康的生活方式;体育产业已经成为各地竞相发展的绿色、低碳产业;举办体育赛事,尤其是大型综合性运动会已经成为展现一个地区文化和魅力的重要平台。

蒋定之指出,海南独特的区位、气候、生态和资源,为各项体育运动的开展和体育产业的发展提供了难得的条件,体育也为海南国际旅游岛建设作出了重要贡献。我省先后成功举办了高尔夫世界杯、环海南岛国际公路自行车赛等一系列国际赛事,极大地增强了我省的国际知名度和影响力。我省运动员先后在国际国内体育比赛中夺取金牌20多枚,为海南人民争得了荣誉。全民健身运动蓬勃开展,近30%的人口经常从事体育锻炼,几乎每个市县都有各自擅长的体育项目,群众在参与体育运动过程中增强了体质,愉悦了身心。

蒋定之表示,举办本届运动会,既是对我

(相关报道见B8版)



6月13日晚8时,省第四届体育运动会开幕式在省高级体校运动场举行。

本报记者 宋国强 摄

本报海口6月12日讯(记者官蕾 通讯员王基辉)前5个月海南外贸逆势上扬,取得进出口增速均高于全国的成绩。据海口海关统计,前5个月,海南对外贸易进出口总值54.7亿美元,同比增长13.8%,高于同期全国增速6.1个百分点。

海口海关统计数据显示,今年前5个月,海南对外贸易进出口总值54.7亿美元,同比增长13.8%,高于同期全国增速6.1个百分点。前5个月海南外贸有五大特点:一是5月份进出口值13.8亿美元,增长35.2%,创历史新高。二是农产品出口好转,资源性商品进口增势良好。出口农产品2.6亿美元,增长8.7%,增幅较前4个月加快6.4个百分点,其中水产品出口2.2亿美元,增长114%。成品油和高新技术产品分别出口2.8亿和2.4亿美元,分别增长41.9%和96.2%。进口方面,进口原油31.6亿美元,增长29.9%;钢材8417万美元,增长24.9%。三是对美国贸易成倍增长,进出口5亿美元,增长1.2倍;对东盟进出口5.1亿美元,增长8.1%;(下转A3版)

前五个月进出口增速均高于全国

蒋定之在2012年促进中部市县农民增收现场会上要求

开阔思路 多措并举 确保中部市县农民三年增收计划圆满完成

本报保城6月14日电(记者彭青林)今年是中部市县农民增收三年计划的最后一年。为确保这一计划的圆满完成,今天,省政府在保亭黎族苗族自治县召开2012年促进中部市县农民增收现场会,省委副书记、省长蒋定之出席会议并讲话。他强调,各级党委、政府要充分认识农民增收的重要意义,以强烈的政治责任感和紧迫感,认真对照三年计划目标要求,进一步加大工作推进力度,开阔思路,多措并举,确保中部市县农民三年增收计划圆满完成。

今天上午,蒋定之一行先后考察了三道镇什进村、新政冷库物流园等现场。在了解村民黄燕兰的增收情况后,他高兴地说,什进村“旅游+新农村”的建设模式,反映了海南农民的收入格局正在从土地收入“一条腿走路”向劳务、财产、经营、转移支付“四轮驱动”转变,这种转变改变了农民“靠天增收”的局面,使农民看到了增收新希望,要很好地加以总结和推广。蒋定之充分肯定新政冷库物流园在促进农民增收中发挥的积极作用。

他指出,龙头企业不仅可以吸纳更多农村劳动力就近转移,而且能促进“千家万户小生产”和“千变万化大市场”之间的对接,提高农产品转化增值水平,要支持龙头企业做强做大,更好引领和带动农民增收。

下午的座谈会上,蒋定之在讲话中充分肯定了中部市县农民增收三年计划实施以来取得的成绩,深入分析了促进中部农民增收面临的机遇、优势、条件和存在的问题,不足。他指出,通过两年多来各方面的共同努力,特别是广大农民自身的辛勤劳动,中部地区农民收入增幅实现了由慢于全省到领跑全省的跨越,特色产业成为农民增收的主要渠道,持续增收的“造血功能”也得到了很好增强。他强调,不断提高中部地区农民的收入水平和生活水平,促进全省农民共同富裕,始终是统筹城乡发展最核心的任务和最基础的工作,也是省委、省政府始终挂在心中的一件大事。目前,中部农民的腰包还不够鼓,需要继续多做实实在在的工作。召开这次现场会的目的,就是要相互学习、开拓思

路,通过落实过硬举措,促进农民收入持续更快增长。

就进一步抓好中部市县农民增收工作,

蒋定之提出五点要求。第一,中部地区要走

出一条发展特色产业增收的道路,立足当地

资源优势,农民的种养传统和独立的市场

竞争力,着力培育一批有地域特色、有市场

前景的主导产业和骨干项目。要壮大产业规

模,扶持龙头企业、注重品牌培育、完善利益

联接机制,逐步走出农产品价格大起大落的

怪圈。第二,促进农村劳动力有序向二三产

业转移就业,政府要主动采取措施,切实解

决制约劳动力转移的观念、素质以及技能单

一等问题,有计划、有重点、有针对性地组织开

展技能培训班,帮助农民就地创业,有条件

的地方要积极组织劳务输出。第三,集中力量

推进重大基础设施,加快实施中线高速公路

等一批交通、水利和农田基本建设项目建设

项目,为促进农民增收创造良好条件和环境。

第四,努力为农民增收提供良好的政府服务

。充分发挥政府在促进农民增收中的组

织、引导和推动作用,落实扶持和优惠政策,

为农民提供产前、产中和产后“一条龙”服

务。第五,各级党委、政府要大力弘扬真抓实

干的作风,扑下身子,狠抓落实,实实在在为

农民增收多办事、办实事。

蒋定之最后分析了当前全省经济运行

情况,对中部地区稳增长工作提出了要求。

他强调,作为欠发达地区,加快发展始终是

当务之急和根本大计。中部地区要在保护好

生态环境的前提下,紧紧抓住宏观政策出

现积极变化的机遇,用更多的力气扩投资、

抓项目,为全省经济发展大局多挑担。

会上,副省长陈成就还做好今年农民增收

工作,作了五个方面的具体部署。省政府

秘书长徐庄出席会议。省农垦业厅在会上汇报

了中部六市县农民增收计划实施情况,保亭

县介绍了农民增收工作经验,五指山市、定

安县、屯昌县、琼中县、白沙县分别汇报了今

年促农民增收的主要计划和措施,农发行海

南省分行就加大金融支持农民增收力度作

了发言。

本报嘉积6月13日电(记者胡续发 通讯员张泽彪)今天上午,省政协“绿化宝岛”行动进展情况专题调研座谈会在琼海市召开。省政协主席于迅在讲话时强调,各级政协要充分利用自身特点和优势,切实把政协各参加单位和广大政协委员的思想和行动统一到“绿化宝岛”行动上来,共同完善抓好调研后续工作,形成高质量重分量的调研成果,做到有情况、有分析、有建议、有建议,切实为“绿化宝岛”行动献计出力。

就政协机关自身建设和下一步工作,于迅希望各级政协组织要重视学习,重视调查研究,重视制度建设,重视活动开展,力戒功利主义、形式主义、官僚主义、好人主义,要围绕中心,服务大局,为海南国际旅游岛建设发挥政协应有作用。

省政协副主席张海国主持会议,省政协副主席邱德群、赵莉莎、陈莉出席座谈会,秘书长李言静通报了省政协“绿化宝岛”行动调研情况。座谈会上,省林业厅通报了“绿化宝岛”行动进展情况。昌江、万宁、琼中、定安、琼海等5个市县政协负责人在会上分别介绍了各自的调研情况。省发改委、省财政厅、省农垦厅、各市县政协有关负责人和海南大学的专家学者参加座谈。

(相关报道见A5版)

实施东西部养猪增收计划出成效 全省补栏生猪430多头

本报讯(记者周月光)省政府实施东西部养猪增收计划成效显著。过去一年来,省、市县投入1亿多元,带动企业和农民投入12亿多元,全省生猪补栏430多万头。

为“增总量、抑物价、保供应、促增收”,去年5月份,省政府决定实施东西部市县养猪增收计划。省政府拨专款3900万元,市县配套8500万元,拉动农民、企业投入12亿元。至今年5月底,西部6市县1028户饲养户新建猪舍72万平方来,东部6市县新增能繁母猪2.5万头,全省生猪补栏430多头。

省政府实施东西部养猪增收政策发挥多重效益。提升规模化养殖比重,新增万头猪场26个,新增标准化养殖小区116个,

人民调解室首进法院 大大减轻当事人的“诉累”之苦

本报海口6月13日讯(记者林伟 通讯员梁崇平)海口市美兰区创新社会管理模式,今年4月率先全省成立“人民调解委员会驻区法院调解室”。一个多月来成功调解了6宗民事纠纷案,使当事人短时间内从欲对簿公堂到握手言和,大大减轻他们的“诉累”之苦,取得了良好的“案结事了,定纷止争”社会效果。

今年5月7日,海甸岛两家邻近的商铺人员由于长期矛盾引发了打架斗殴,一商铺夫妇因头皮挫裂伤及多处软组织损伤而住院治疗。该夫妇准备对双方告上法庭,要求给予人身伤害赔偿。

接到诉讼后,美兰区法院有关人员发现案由清晰简单,如采取调解的方式解决,不仅节省当事人的大量时间,还避免了诉讼过程的疲惫。在征求纠纷双方当事人的意愿后,区法院将案件移交“美兰区人民调解委员会驻区法院调解室”。

在调解中,海甸街道司法所所长蒙丽莎对双方耐心询问,了解双方心底最真实的想法,进行入情入理的劝导。经过多次调解,双方当事人积累已久的心结慢慢化开了,最终达成赔偿协议。领到赔偿金的夫妇说:“非常感谢调解员,让我们用最便捷、最经济、最省力的方式结了案。”

“在法院设立调解室,是在诉前引入人民调解,使纠纷以更加便捷、经济、高效的途径得到解决。”美兰区司法局局长韩春畴介绍,在辖区法院设立专门调解室这一做法,在全国尚属首次。据了解,调解室不收取当事人任何费用,受案范围包括婚姻家庭纠纷、劳务纠纷、相邻关系纠纷、宅基地纠纷、民间借贷、租赁等一般民间纠纷,简单的人身和财产损害纠纷及其他简易纠纷。通过促进诉讼调解和人民调解的有效对接,实现优势互补,切实把矛盾纠纷化解在基层和萌芽。

蒙丽莎说,诉前调解成功,化解当事人之间的隔阂和恩怨,促成“案结事了”。截至目前,美兰区调委会驻区法院调解室已受理案件6宗,成功调解6宗,且都已对调解协议的效力申请司法确认。

“诉前引入人民调解,既为群众减轻了诉累,也节省了打官司的成本。”美兰区人民法院院长石鑫在接受记者采访时说,一宗民事案件从起诉到结案执行,最快也得9个月,人民调解在为群众减轻诉累的同时,也减少了诉讼成本。石鑫表示,诉前人民调解如不成功,当事人仍可以继续选择诉讼的方式解决纠纷。

关于集中整治“庸懒散贪”问题 举报工作的通告

为进一步做好“庸懒散贪”问题举报工作,拓宽群众监督渠道,确保我省集中整治“庸懒散贪”问题专项工作的顺利开展,现将海南省集中整治“庸懒散贪”问题专项工作举报电话和举报信地址等事宜通告如下:

举报电话:0898-65386064
举报信地址:海口市国兴大道69号海南广场3号楼301室,邮政编码570203

特此通告。
海南省集中整治“庸懒散贪”问题
专项工作领导小组办公室
2012年6月14日

